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Stockeren varkensvlees  -  Initiatieven

In haar antwoord op mijn schriftelijke vragen nr. 849 van 25 september 2020 en nr. 100 
van 10 november 2020 gaf de minister toelichting bij de situatie op de 
varkensvleesmarkt, waar lage prijzen wegens onderconsumptie door de coronacrisis en 
de stilgevallen export wegens de Afrikaanse varkenspest (AVP) en overproductie de 
prijzen gevoelig naar beneden duwden. Het diepgevroren stockeren van varkensvlees 
kan een oplossing zijn om het overaanbod tijdelijk re remediëren, maar de minister gaf 
aan dat Vlaanderen er geen zicht op heeft hoeveel momenteel wordt gestockeerd. 
Bovendien was er sinds 2016 geen EU-steun meer geweest voor particuliere opslag van 
varkensvlees, terwijl die nog wel bestaat voor zuivel, groenten, fruit en rundvlees.

Daar lijkt verandering in te komen. Landbouwcommissaris Wojciechowski liet weten dat 
hij opties onderzoekt voor het stimuleren en ondersteunen van particuliere opslag van 
varkensvlees. Niet alle lidstaten lijken hiervoor gewonnen en een concreet voorstel ligt 
nog niet op tafel.

Hoe evalueert de minister de huidige situatie wat betreft overproductie, onderconsumptie 
en gereduceerde export? In hoeverre ziet ze private opslag van varkensvlees als een 
haalbare (tijdelijke) oplossing voor dat probleem? Heeft ze zicht op een concreet 
steunvoorstel van de Europese Commissie? Hoe staat Vlaanderen ten aanzien van een 
eventuele Europese betoelaging van het diepgevroren privaat stockeren van 
varkensvlees?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 458 van 3 februari 2021
van SOFIE JOOSEN

De productie van varkenskarkassen lag in de periode november 2020 tot nu hoger dan 
normaal. In deze periode zijn immers de Belgische slachtachterstanden die zijn opgelopen 
als gevolg van Covid-19 bijna weggewerkt.
Nu deze slachtachterstanden bijna zijn weggewerkt, verwacht mijn administratie een 
positief effect op de varkensprijzen.

De consumptie van varkensvlees is teruggevallen door de verplichte sluiting van 
restaurants en grootkeukens. De thuisconsumptie is evenwel toegenomen.

De export zou binnenkort de prijzen moeten ondersteunen aangezien verschillende derde 
landen opnieuw toegankelijk zullen worden na de erkenning van de Belgische zelfverklaring 
van de AVP-vrije status. Nu al is er een klein prijseffect voelbaar door de Filipijnse markt 
die in november is heropend. Andere heropende markten of markten die binnenkort 
heropenen zullen de prijs de komende weken en maanden verder ondersteunen. Het 
grootste prijseffect wordt verwacht bij de heropening van de Chinese markt voor Belgische 
export.

Momenteel heeft de Europese Commissie nog geen concreet voorstel geformuleerd voor 
steun voor private opslag. 

Private opslag biedt mogelijk een oplossing voor Duits varkensvlees met een exportban. 
De Belgische sector wordt hierdoor minder geholpen, aangezien België nu net zal kunnen 
beginnen te exporteren naar verschillende derde landen. Bovendien valt te verwachten dat 
private opslag het probleem zal verschuiven naar later dit jaar wanneer het vlees aan een 
uit de diepvries wordt gehaald en zal drukken op de prijzen. 


